
   

 
Secretaria-Geral da Presidência da República 

Conselho Nacional de Juventude 
 

Ata da 8ª Reunião Ordinária do Conselho Nacional de Juventude – CONJUVE  

Data: 07 e 08 de maio de 2007.  

Local: Salão Oeste - Palácio do Planalto – Brasília/DF  

   

ATA 

   

I – DO QUÓRUM 

   

a. Conselheiros/as Titulares: 

 

1. AÇÃO EDUCATIVA - MARIA VIRGINIA DE FREITAS 

2. ANPG - MARIA LUIZA NOGUEIRA RANGEL 

3. ASSOCIAÇÃO CIDADE ESCOLA APRENDIZ – JUDITH RACHMUTH TERREIRO 

4. ASSOCIAÇÃO DE ESTUDANTES INDÍGENAS/MS - JOÃO FELIPE GOMES MARCOS 

5. BRASIL JUNIOR - RAFAEL DE SIMONE MARTINES 

6. CEAFRO - AGNALDO NEIVA SILVA 

7. CONTAG - MARIA ELENICE ANASTÁCIO 

8. CONTATO - DANIEL PERINI F. M. SANTOS 

9. CPC - VALÉRIO DA COSTA BEMFICA 

10. CUT - DANILO FERREIRA DA SILVA 

11. ESCOLA DE GENTE - CLÁUDIA MARINA WERNECK ARGUELHES 

12. ESPECIALISTA - DANIEL TOJERA CARA 

13. ESPECIALISTA - HELENA ABRAMO 

14. ESPECIALISTA - MIRIAM ABRAMOVAY 

15. FORÇA SINDICAL - JOSÉ ANTÔNIO SIMÃO RODRIGUES 

16. FUNDABRINQ - ROSENI APARECIDA DOS SANTOS REIGOTA 

17. FUNDAÇÃO GOL DE LETRA - SÓSTENES SAMPAIO DE S. VIEIRA OLIVEIRA 

18. GIFE - NEYLAR COELHO VILLAR LINS 

19. GRUPO ARCO-ÍRIS - RENATO MARQUES TEIXEIRA 

20. IBASE - LUCIENE ROCHA 

21. MCT - ALEXANDRE NAVARRO GARCIA 

22. MDA - FABIANO KEMPFER 

23. MDS - AIDE CANÇADO ALMEIDA 

24. MEC - RAFAEL CARLOS DE OLIVEIRA 

25. MEP - ALEXANDRE BRASIL DE CARVALHO 
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26. MINISTÉRIO DO ESPORTE - CÁSSIA DAMIANI 

27. NAÇÃO HIP HOP BRASIL - ERLEI ROBERTO DE MELO 

28. OBSERVATÓRIO DE JUVENTUDE DA UFF - PAULO CARRANO 

29. PASTORAL DA JUVENTUDE - ELEN LINTH MARQUES DANTAS 

30. REDE JOVENS DO NORDESTE - CÍNTIA MARIA NASCIMENTO CRUZ 

31. RENAJU - DANIEL VAZ FREIRE 

32. SECRETARIA NACIONAL DE JUVENTUDE - DANILO MOREIRA DA SILVA 

33. SEDH - MÁRCIA USTRA SOARES 

34. SEPPIR - JORGE LUIZ CARNEIRO DE MACEDO 

35. UBES - THIAGO FRANCO BATISTA DE OLIVEIRA 

36. UEB - RODRIGO AUGUSTO PRANDO 

37. UNE - GUSTAVO LEMOS PETTA 

38. VIVA RIO - CLARISSA HUGUET 

 

b. Conselheiros/as suplentes que assumiram a titularidade nesta 8ª Reunião: 

 

39. CONAJE -LEONARDO DE BAYMA REBOUÇAS 

40. ESPECIALISTA - JOSÉ ALEXANDRE SANTOS DE OLIVEIRA 

41. FÓRUM DE GESTORES E SECRETÁRIOS ESTADUAIS DE JUVENTUDE - MARCOS AURÉLIO 

GARCIA DE LEMOS 

42. FRENTE BRASILEIRA DE HIP HOP/ CUFA - FRANCISCO JOSÉ PEREIRA DE LIMA 

43. INSTITUTO AYRTON SENNA - SIMONE ANDRÉ 

44. INSTITUTO SOU DA PAZ - MELINA RISSO 

45. MINISTÉRIO DA CULTURA - LEANDRO DOS REIS LUCHESES 

46. MINISTÉRIO DA DEFESA - FERNANDO WANDSCHEER DE MOURA ALVES 

47. MINISTÉRIO DA SAÚDE - ANA SUDÁRIA SERRA 

48. MTE - ANA LÚCIA DE ALENCASTRO GONÇALVES 

49. REJUMA - JUCA ULHOA CINTRA PAES CUNHA 

 

II - AUSÊNCIAS: 

 

1. FETRAF 

2. FRENTE NACIONAL DE PREFEITOS/ CONFEDERAÇÃO NACIONAL DE MUNICÍPIOS 

3. FRENTE PARLAMENTAR DA CÂMARA DOS DEPUTADOS 

4. GTA 

5. MINISTÉRIO DA JUSTIÇA 

Formatado
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6. MINISTÉRIO DO TURISMO 

7. MMA 

8. OBJ 

9. REDE FEMINISTA DE SAÚDE 

10. SENAD/GSI 

11. SEPM 

 

III – PRESENÇAS 

 

a. Conselheiros/as Suplentes: 

 

1. ANPG - AUGUSTO SÉRGIO VASCONCELOS DE OLIVEIRA 

2. ASSOCIAÇÃO CIDADE ESCOLA APRENDIZ - ARIANE LEAL MONTORO 

3. ESCOLA DE GENTE - FABIO MEIRELLES H. DE CASTRO 

4. GRUPO ASTRA GLBT - TATHIANA AQUINO DE OLIVEIRA 

5. MCT - ANDRÉA DE CARVALHO BICALHO 

6. MDS - CARLA MÁRCIA DE LACERDA ALVES 

7. PASTORAL DA JUVENTUDE - JONAS CAMARGO EUGENIO 

8. REDE JOVENS DO NORDESTE - ERISVALDO FERREIRA DE JESUS 

9. RENAJU - JOSBERTINI CLEMENTINO VIRGINIO 

10. SEPPIR - BARBARA OLIVEIRA DE SOUZA 

11. UEB - CARMEN VIRGÍNIA CARVALHO BARREIRA 

 

b. Observadores:  

1. ALESSANDRO IGOR – UNIVERSIDADE DA JUVENTUDE 

2. ALEX NAZARÉ – PSB 

3. ALEXANDRE AZEVEDO – SPI/ MINISTÉRIO DO PLANEJAMENTO 

4. ANDRÉ LUIZ COSTA – BRASIL CEDHUC 

5. BARTOLOMEU DA COSTA SILVA - CAMARA MUNICIPAL MONSENHOR – GIL/PI 

6. EDER LEONARDO C. BORBOREMA – MINISTÉRIO DO ESPORTE 

7. ELOÁ KÁTIA COELHO – SEPPIR  

8. FRANCISCO PESSOA DA SILVA - CAMARA MUNICIPAL MONSENHOR - GIL/PI 

9. JOÃO DA CRUZ – CAMARA MUNICIPAL MONSENHOR – GIL/PI 

10. KAUARA FERREIRA – ÁGERE COOPERAÇÃO EM ADVOCACY 

11. LUIS FERNANDO DE FRANÇA ROMÃO – ODH PROJETO LEGAL 

12. MARCELO GAVIÃO – UJS 

Formatado

Formatado
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13. MARIA DO ROSÁRIO CARDOSO – SPI/MP 

14. MAX MACIEL – CUFA/DF 

15. OLGA BRIGITTE OLIVA – ESTUDANTE PEDAGOGIA/UNB 

16. VLADYSON VIANA – ASSESSORIA DE JUVENTUDE DO GOVERNO DO CEARÁ 

 
IV – DA REUNIÃO: A oitava reunião Ordinária do Conselho Nacional de Juventude – Conjuve iniciou-
se às dez horas e cinqüenta minutos do dia sete de maio de 2007, no salão oeste, localizado no 2º 
andar do Palácio do Planalto, nesta capital federal, com a seguinte pauta: I – Instalação da Reunião, 
aprovação da pauta e da Ata da reunião anterior; II – Informes da Mesa; III – Informe sobre o Plano 
Plurianual – PPA 2008/2011; IV – Eleição da Vice-Presidência do Conjuve; V – Apresentação da 
Publicação Oldnet: Inclusão digital de idosos e Formação de Jovens da Associação Cidade Escola 
Aprendiz, pela Conselheira Judith Terreiro e Informes dos Coordenadores Provisórios sobre as 
Comissões; VI - Previsão de encontro com o Excelentíssimo Senhor Presidente da República, Luiz 
Inácio Lula da Silva; VII - Debate do Grupo de Trabalho Interministerial de Juventude com a Presença 
do Senhor Secretário Nacional de Juventude, Beto Cury; IX - Debate sobre o Plano de 
Desenvolvimento da Educação – PDE com a presença do Senhor Secretário-Executivo do Ministério 
da Educação, Henrique Paim e do Senhor Secretário-Executivo Adjunto, André Lázaro; X - Discussão 
dos Planos de Trabalho das Comissões e Encaminhamentos. Iniciando os trabalhos, a presidente do 
Conselho, Conselheira Elen Linth Dantas, após saudar os presentes e justificar as ausências, instalou 
a reunião apresentando a pauta que foi modificada no item de aprovação da ata que ficou para o dia 
seguinte. Após a referida alteração, a pauta foi aclamada pelos presentes. Iniciaram-se então os 
informes da Mesa, sobre as reuniões de um grupo de Conselheiros/as com o Secretário Nacional de 
Juventude, Sr. Beto Cury, que apresentou o resultado parcial do Grupo de Trabalho Interministerial – 
GTI Juventude, pela manhã e, à tarde, com o Secretário-Executivo Adjunto do Ministério da Educação, 
Sr. André Lázaro, que apresentou o Plano de Desenvolvimento da Educação – PDE, daquele 
ministério. Ambas, reuniões, foram realizadas no dia dois de maio do corrente ano.  Passou-se, em 
seguida, a palavra ao Assessor da Secretaria Nacional de Juventude, José Almir da Silva, que 
informou sobre o andamento da publicação do Grupo de Trabalho o Conselho Nacional de Juventude, 
pela Secretaria de Comunicação da Presidência da República – SECOM. Em seguida, o Sr. Alexandre 
Azevedo, da Secretaria de Planejamento e Investimentos Estratégicos do Ministério do Planejamento, 
Orçamento e Gestão, deu informes sobre o Plano Plurianual – PPA 2008/2011, próximo ponto da 
pauta, tratando de seu funcionamento, calendário e metas setoriais entre outros. Este informe foi 
complementado pela Sra. Enid Rocha, Secretaria Nacional de Articulação Social Adjunta da 
Secretaria-Geral da Presidência da República, que ressaltou a participação social na elaboração do 
Plano Plurianual e sobre a rigidez do cronograma, onde contribuições devem ser enviadas até o final 
do mês de maio. Informou ainda sobre a constituição de um fórum permanente dos Conselhos 
Federais para acompanhamento da execução do referido Plano. Encerrando-se a discussão sobre o 
PPA e conforme a pauta, iniciou-se a eleição da vice-presidência do Conjuve. O único nome 
apresentado pela Secretaria Nacional de Juventude da Secretaria-Geral da Presidência da República, 
conforme disposto na lei 11.1129/05 e no Decreto 5.490/2005, foi o do Secretário Nacional de 
Juventude Adjunto, Sr. Danilo Moreira, o qual foi eleito logo em seguida, por aclamação, pelo pleno do 
Conjuve.  Assim se instalou o recesso para almoço. Imediatamente após o almoço, a reunião foi 
retomada com a Apresentação da Publicação Oldnet: Inclusão digital de idosos e Formação de Jovens 
da Associação Cidade Escola Aprendiz, pela Conselheira Judith Terreiro e com informes dos 
Coordenadores Provisórios das Comissões; às dezesseis horas o pleno do Conselho Nacional de 
Juventude recebeu o Excelentíssimo Senhor Presidente da República, Luiz Inácio Lula da Silva, que 
falou aos presentes sobre a política nacional de juventude e recebeu, da Presidente do Conjuve, Elen 
Linth Dantas, um exemplar do documento Políticas Públicas de Juventude: Diretrizes e Perspectivas, 
do Conselho Nacional de Juventude. Compuseram a Mesa neste momento, além do Excelentíssimo 
Senhor Presidente da República e da Presidente do Conjuve, Sua Exa. o Senhor Ministro-Chefe da 
Secretaria-Geral da Presidência da República, Luiz Dulci, o Senhor Secretário Nacional de Juventude, 
Beto Cury, o Senhor Secretário Nacional de Juventude adjunto, Danilo Moreira. Em seguida, passou 
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ao Debate do Grupo de Trabalho Interministerial de Juventude com a presença do Senhor Secretário 
Nacional de Juventude, Beto Cury, oitavo ponto da pauta. Às dezenove horas instaurou-se o recesso 
até às nove horas do dia 08 de maio do corrente. Às nove horas e 32 minutos iniciou o segundo dia 
desta oitava reunião ordinária do Conselho Nacional de Juventude com os informes do Grupo de 
Trabalho sobre a questão da Redução da Maioridade Penal, os quais constarão dos encaminhamentos 
da reunião, ao final desta ata. Às dez horas e trinta e cinco minutos o Conselho passou ao nono item 
da pauta, no qual se realizou debate sobre o Plano de Desenvolvimento da Educação – PDE com a 
presença do Senhor Secretário-Executivo, Henrique Paim e do Senhor Secretário-Executivo Adjunto, 
André Lázaro, ambos do Ministério da Educação. Após o almoço, ocorreu a reunião das comissões 
para discussão e elaboração de seus planos de trabalho. Seguem os encaminhamentos desta oitava 
reunião ordinária: Redução da Maioridade Penal: Buscar ação conjunta com o Conanda; GT 
Redução: Márcia Ustra - SEDH / José Alexandre - Garnizé / Cíntia Nascimento – RJNE (Reunião dia 
18 de maio); Reunião com Conanda 21 de maio, às 14h; GT Plano Plurianual – PPA 2008-2011: 
Acompanhar PPA/Juventude coordenado pela SNJ; Estabelecer diálogo social com a Secretaria-Geral 
da Presidência; Prazo de encerramento dos trabalhos: 31 de maio; Rafael Martines-Brasil Jr / Helena 
Abramo - Especialista / Leonardo Bayma-Conaje; Plano de Desenvolvimento da Educação/PDE e 
Programa Integrado de Juventude: Caberá a Comissão de Acompanhamento de Políticas e 

Programas elaborar uma proposta de recomendação do Conjuve para os dois temas.  Estas 
recomendações serão referendadas via internet e encaminhadas aos respectivos órgãos de governo. 
Mandatos dos Conselheiros: Continuar dialogando com a SNJ sobre a renovação do Conselho. 
(prazo limite 02 de agosto). Propor método participativo de renovação. Caso o método seja através de 
Conferência, este debate será realizado pela comissão afim do Conjuve. Caso, seja outro método, 
estabeleceremos outro espaço de discussão pelo Conselho. Em ambos os casos, haverá um momento 
de debate e deliberação pelo plenário do Conjuve. Comissões: Cada conselheiro poderá participar de 

apenas uma das comissões; Fusão da Comissão de Sistematização de Diretrizes com a de  Política e 
Programas; Foram indicados dois coordenadores para cada comissão. Comissão 1. Conferência 
Nacional de Juventude: Coordenadores: Fábio Meireles e Augusto Vasconcelos; Diretrizes: 

Acompanhar a proposta completa da SNJ; Levantamento das políticas; Trabalho de articulação com a 
comissão de diálogo; Acompanhamento das conferências nacionais; Próxima Reunião: em junho. 2. 
Parlamento: Luiza Rangel e Rodrigo Prando. 3. Políticas e Programas: Daniel Perini e Helena 
Abramo; Irão redigir quatro documentos: Projovem: solicitando uma audiência com a coordenadora 
Maria José; GT Interministerial: mandando recomendações; PDE; Ministérios que estão responsáveis 
pelos pacotes; Reunião prevista: 24 e 25 de maio; 4. Articulação e Diálogo: Daniel Vaz e Cíntia 
Nascimento; Levantamento das organizações; Audiências estaduais com a seguinte pauta: - PDE; - 
Saúde, lazer, esporte (qualidade de vida); - Redução; - Incentivo à participação. Próxima reunião: 15 e 
16 de junho – São Paulo 5. Normas Internas: Márcia Soares e Ricardo Hermany. Nada mais tendo a 
tratar, a Presidente, Conselheira Elen Linth Dantas, encerrou os trabalhos, antes convocando a 9ª 
Reunião Ordinária deste Conselho para os próximos dias 30 e 31 de junho de 2007, nesta Capital 
Federal. Para constar, eu, Danilo Moreira da Silva, Vice-presidente e Secretário–Executivo deste 

Conselho, lavrei a presente ata, que segue assinada.  
Brasília, 08 de maio de 2007. 

 
 


